
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA.  

 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e oito minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Lebrão – 1º 

Secretário e Edson Martins – 1º Vice-Presidente; 

Secretariada pelos Senhores Deputados Jesuíno Boabaid e 

Aélcio da TV; com as presenças dos Senhores Deputados 

Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex 

Redano, Cleiton Roque, Edson Martins, Hermínio Coelho, 

Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, Lazinho da Fetagro, 

Lebrão, Luizinho Goebel, Maurão de Carvalho, Ribamar 

Araújo, Só na Bença e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausências dos 

Senhores Deputados Dr. Neidson, Ezequiel Júnior, Laerte 

Gomes, Léo Moraes, Marcelino Tenório e Saulo Moreira. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. O Senhor Secretário procedeu à 

leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagens nºs.: 169, 

170, 171/2015 – Poder Executivo; Ofícios nºs.: 1450, 

1451, 1452/2015 – DITEL; Ofícios nºs.: 2271, 2281/2015 

– Governo do Estado; Ofício nº 2234/2015 – Secretaria 

de Estado de Assistência Social – SEAS; Ofício nº 

1083/2015 – SECEL; Ofício nº 146/2015 – EMATER; Ofício 



nº 104/2015 – Comissão de Direitos Humanos e Legislação 

Participativa do Senado Federal; Memorando nº 05/2015 – 

Corregedoria Parlamentar; Ofício Circular nº 001/2015 – 

Academia Rondoniense de Letras; Ofício nº 088/2015 – 

Câmara Municipal de Ji-paraná; Ofício nº 10/2015 – 

SESAU; Ofício nº 269/2015 – Câmara Municipal de Pimenta 

Bueno; Carta s/n - Técnicos em agropecuária da extinta 

SEAGRI; Ofício nº 1464/2015 – Poder Judiciário do 

Estado; Ofício nº 247/2015 – Defensoria Pública do 

Estado; Ofício nº 01/2015 – do Senhor João Batista 

Rocha; Memorando nº 143/2015 – Gabinete do Deputado Dr. 

Neidson; Requerimentos dos Senhores Deputados Marcelino 

Tenório, Ribamar Araújo, Dr. Neidson, Edson Martins, 

justificando ausências em sessões plenárias; 

Comunicados nº AL112229/2015 e nº AL111411/2015 – 

Ministério da Educação. Nas BREVES COMUNICAÇÕES, no 

GRANDE EXPEDIENTE e nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não 

houve oradores inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO 

DIA foram apresentadas e lidas as seguintes matérias: 

Projeto de Lei de autoria do Deputado Ezequiel Júnior 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão de 

cláusula os contratos de adesão dos serviços de 

telefonia fixa, de telefonia móvel e de banda larga 

móvel, informando que o contratante poderá rescindi-lo, 

sem ônus, por má qualidade do serviço prestado, 

independente dos prazos de fidelização”; Projeto de 

Resolução de autoria do Deputado Aélcio de TV que 

“Institui, no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, a Frente Parlamentar Permanente em 



Defesa da Vida e da Família, e dá outras providências”; 

Requerimento de autoria do Deputado Edson Martins que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, inclusão da 

Mensagem nº 163 de autoria do Poder Executivo, na Ordem 

do Dia da sessão do dia 01/09/2015”; Requerimentos de 

autoria do Deputado Alex Redano que: “Requer à Mesa, na 

forma regimental, sejam solicitadas informações à 

Secretaria de Desenvolvimento Ambiental – SEDAM 

inerentes aos projetos realizados com aplicação de 

recursos advindos do BNDES”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, sejam solicitadas informações à Secretaria 

de Desenvolvimento Ambiental – SEDAM cópias dos 

processos que versam sobre os planos de manejos a 

partir do exercício 2014 até o presente momento”, e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações à Secretaria de Desenvolvimento Ambiental – 

SEDAM inerentes às compras de automóveis da marca 

Toyota realizadas a partir do exercício 2013 até o 

presente momento, através do BNDES”; Requerimento de 

autoria da Comissão de Habitação e Assuntos Municipais 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, sejam 

solicitadas informações à Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG sobre obras 

referentes ao PIDISE”; Requerimentos de autoria do 

Deputado Cleiton Roque que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor ao Jornal 

Tribuna Popular, do município de Cacoal, por seus 35 

anos de existência”; “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor à Empresa 



Ciclo Cairu, por seus 30 anos de relevantes serviços 

prestados ao desenvolvimento econômico do Estado de 

Rondônia”; Indicações de autoria do Deputado Lazinho da 

Fetagro sugerindo ao Poder Executivo “viabilizar 

segurança pública na zona rural, no município de 

Cacoal”, “manutenção da RO 205 até o município de 

Cujubim, no Vale do Anari”, “asfaltamento de dois 

quilômetros da avenida Principal do distrito de 

Jacinópolis, município de Nova Mamoré”, “construção do 

muro da Unidade Integrada de Segurança Pública – UNISP, 

no município de Ministro Andreazza”, “recuperação da 

ponte sobre o rio Candeias, na linha 34, Km 15, Projeto 

Assentamento Rio Alto, município de Buritis”, 

“implantação de infraestrutura para CEEJA Professora 

Doralice Sales Cavalcante, município de Nova Mamoré”, e 

“construção de cinco salas de aula na Escola 

Fundamental de Ensino Fundamental São Roque, no 

município de Corumbiara”; Indicações de autoria do 

Deputado Léo Moraes sugerindo ao Poder Executivo 

“implantar plantão 24 horas na Delegacia da Mulher, 

município de Porto Velho”, e “aquisição de equipamentos 

de fanfarra para a Escola Castelo Branco, município de 

Porto Velho”; Indicações de autoria do Deputado Cleiton 

Roque sugerindo ao Poder Executivo “implantação de 

unidades avançadas do escritório da IDARON, para 

atender os produtores rurais dos municípios de São 

Miguel do Guaporé, Parecis, Candeias do Jamari, 

Chupinguaia, Vale do Anari, Rolim de Moura, Nova 

Brasilândia d’Oeste e Governador Jorge Teixeira”; 



Indicação de autoria do Deputado Só na Bença sugerindo 

ao Poder Executivo “ampliação da sinalização horizontal 

e vertical nas ruas e avenidas do município de Pimenta 

Bueno”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos, os 

Requerimentos de autoria do Deputado Cleiton Roque que: 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor ao Jornal Tribuna Popular, do município de 

Cacoal, por seus 35 anos de existência”; “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de louvor 

à Empresa Ciclo Cairu, por seus 30 anos de relevantes 

serviços prestados ao desenvolvimento econômico do 

Estado de Rondônia”. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Adelino 

Follador, Cleiton Roque, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, 

Jesuíno Boabaid, Alex Redano e Senhora Deputada Lúcia 

Tereza. Nada mais havendo a tratar, e antes de encerrar 

esta sessão, o Presidente convocou sessão ordinária 

para o dia 02 de setembro, no horário regimental, às 

09:00 horas. Plenário das Deliberações, às dezesseis 

horas e quarenta e sete minutos do dia primeiro de 

setembro do ano dois mil e quinze. 

 


